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Ripercussioni Crisi  

Canale di Suez 
Sondaggio di Confcommercio Milano, Lodi, Monza e Brianza 

 

 

 

323 Rispondenti 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
2 

 

Indichi il settore economico in cui opera la sua impresa/attività: 

 

N.B. All’interno di “Altro” sono presenti 6 mancate risposte, mentre le restanti riguardano: asilo nido, 

antiquariato e asian art, assicurazioni, automotive, azienda produzione cosmetica, commercio, costruzione 

di apparecchiature, distribuzione, docenza universitaria, elettronica di consumo, energia, import-export, 

industria, manifatturiero, metalmeccanico, packaging, service audio video, strumenti musicali ed editoriali, 

tessile moda. 

 

Indichi la classe di addetti (titolare, eventuali soci e dipendenti) della sua impresa/attività: 

Classe n. 
addetti 

N. 
rispondenti % 

1 53 16% 

2-3 85 26% 

4-5 44 14% 

6-9 39 12% 

10-19 44 14% 

20-49 31 10% 

50-249 18 6% 

250+ 9 3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

14%
1%

1%
2%

2%
2%

2%
3%

3%
3%

5%
5%

6%
11%

11%
12%

16%

Altro
Ingrosso non alimentari

Servizi alla persona
Dettaglio ambulante
Ingrosso alimentare

Ricettività
Professionisti

Dettaglio alimentare in sede fissa
Attività immobiliari

Servizi turistici
Trasporti e logistica
Servizi alle imprese

Artigiani
Agenti e rappresentanti

Ristorazione
Ingrosso non alimentare

Dettaglio non alimentare in sede fissa
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Indichi il CAP sede della sua azienda/attività: 

Provincia N. rispondenti 

MI 187 

MB 48 

LO 11 

 

Dei 319 rispondenti, il 77% proviene dalle province di Milano, Monza e Brianza, Lodi. 

 

 

 

La crisi nel Mar Rosso sta provocando problemi alla sua attività? 

 

 

 

34%

66%

No Sì
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Se sì, che tipo di problemi? (è possibile indicare più di un'opzione) 

 

Risposta multipla. Ognuno dei rispondenti che ha risposto “Sì” alla domanda precedente, ha selezionato 

circa 2,1 risposte, ottenendo un totale di 441 risposte. 

 

Fa attività di Import/Export?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2%

5%

17%

21%

26%

29%

Disdette viaggi turistici nella zona del Mar Rosso (se
agenzia o tour operator)

Calo dell'export

Difficoltà di approvvigionamento

Aumento del costo delle merci vendute

Aumento del costo delle materie prime

Ritardi sulle consegne

62%

38%

No Sì
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Se sì, la sua impresa sta mettendo in atto soluzioni per far fronte a questo problema? 

 

Dei rispondenti che hanno risposto di “Sì” alla domanda precedente, 122 hanno evidenziato quali soluzioni 

stanno mettendo in atto per far fronte a questo problema. 

 

Se sì, quali? (è possibile indicare più di un'opzione) 

 

Risposta multipla. Ognuno dei rispondenti che ha risposto “Sì” alla domanda precedente, ad eccezione di 

uno che non ha selezionato nessuna opzione tra le presenti, ha selezionato circa 1,4 risposte, ottenendo un 

totale di 97 risposte. 

 

 

 

 

 

 

 

42%

58%

No Sì

11%

33%

56%

Aspetti assicurativi

Aspetti contrattuali

Soluzioni logistiche (es. spedizioni aeree)
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Ritiene che la prosecuzione della crisi possa peggiorare questi problemi per la sua attività? 

 

 

Pensa sia utile la partecipazione dell'Italia alla missione navale per la sicurezza delle navi mercantili nel 

Mar Rosso? 

 

 

Quest'anno quali sono le previsioni economiche per la sua impresa? 

 

16%

84%

No Sì

26%

74%

No Sì

31%

35%

34%

In crescita rispetto al
2023

In diminuzione
rispetto al 2023

Invariate rispetto al
2023
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Se le previsioni economiche per la sua impresa sono in crescita rispetto al 2023, può indicare in che 

percentuale? 

Scala grandezza % 

Minore o uguale a + 5% 44% 

Maggiore di 5% e minore o uguale a 10% 46% 

Maggiore di 10% 9% 

 

Del 31% (ovvero 95 dei rispondenti) che ha risposto “in crescita rispetto al 2023”, 4 rispondenti non hanno 

selezionato alcuna opzione. 

 

Se le previsioni economiche per la sua impresa sono in diminuzione rispetto al 2023, può indicare in che 

percentuale? 

Scala grandezza % 

Minore o uguale a -10% 78% 

Maggiore di -10% e minore o uguale a -5% 22% 

Maggiore di -5% 0% 

 

 

Prevede assunzioni a tempo indeterminato? 

 

 

Se sì, specificare il numero 

Classe assunzioni previste 
N. 
Rispondenti 

1 23 

2 22 

3-9 7 

10+ 5 

Totale 57 

Del 20% che ha risposto “Sì” alla domanda precedente, l’88% ha specificato il numero di assunzioni 

previste. 

 

80%

20%

No Sì
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Prevede assunzioni a tempo determinato? 

 

 

Se sì, specificare il numero 

Classe assunzioni previste N.Rispondenti 

1 19 

2 16 

3-9 13 

10+ 1 

Totale 49 

Del 16% che ha risposto “Sì” alla domanda precedente, il 92% ha specificato il numero di assunzioni 

previste. 

 

Prevede di ridurre il personale? 

 

 

Se sì, specificare possibilmente il numero 

Riduzioni previste N.Rispondenti 

1 10 

2 10 

3-9 3 

Totale 23 

84%

16%

No Sì

89%

11%

No Sì
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Del 11% che ha risposto “Sì” alla domanda precedente, il 68% ha specificato il numero di assunzioni 

previste. 

Dati elaborati dal Centro Studi di Confcommercio Milano, Lodi, Monza e Brianza 

Milano, 14 febbraio 2024 

 


